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zioni, la Commissione è d ' accordo col Go-
verno nel respingere l ' emendamen to pro-
posto. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Kocco, ella 
mant iene il suo emendamen to ? 

EOCCO A L E E E D O . Lo y t i r o , perchè 
non vale la pena fa re sn di esso una vo-
tazione. Sento però l 'obbligo di r i ch iamare 
l ' a t t enz ione del Governo sopra gli incon-
venient i a cui si and rà incont ro nella pra-
t ica. Concedendo la faco l tà agli impiegat i 
di chedere il co l locamento a riposo imme-
d ia t amen te dopo la pubbl icazione della 
legge, noi av remo molto p robab i lmen te un 
grande numero di domande anche nei luoghi 
in cui non ci sa ranno riduzioni, e si verifi-
cheranno allora quelle duplicazioni di spese 
a cui accennavo. 

B O N O M I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell 'interno. Occorre il 
consenso del minis t ro del tesoro. 

EOCCO A L E E E D O . Si sa c h e ' questo 
consenso è sempre dato . I n secondo luogo 
non posso accogliere il cri terio esposto dal-
l 'onorevole pres idente del Consiglio, che 
cioè si debba p r ima a t t e n d e r e la r iduzione 
del personale, che si debbano pr ima fa re i 
co l locament i a riposo, e poi i ruoli; vale a 
dire adeguare i ruoli alle esigenze del per-
sonale. 

È il cont rar io che bisogna f a r e : bisogna 
p r ima fa re i ruoli, e poi adegua re ad essi 
la r iduzione del personale. F a r e a l t r imen t i 
sarebbe seguire un pessimo cri terio di am-
minis t raz ione. 

P E E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole Lissia. 

L I S S I A . Dopo le dichiarazioni dell 'ono-
revole pres idente del Consiglio convengo 
p e r f e t t a m e n t e nella necessità di non insi-
stere nel tes to del mio e m e n d a m e n t o per 
quan to r iguarda la sua pr ima pa r t e . 

Devo però man tene re l 'u l t ima pa r t e , che 
r igua rda l 'obbligo dei ven t i ann i di servizio, 
pe rchè io, come si r i leva da l l ' a r t icolo 7, pro-
pongo di sos t i tu i re al s istema accolto dalla 
legge un a l t ro sistema, comple t amen te di-
verso, quello, cioè, dei soprannumer i . Ora 
la mia modif icazione è in relazione coll 'ar-
ticolo 7, e perciò insisto perchè i funz ionar i , 
i qual i d o m a n d a n o di esser col locat i a ri-
poso, abb iano 20 anni di servizio. 

P E E S I D E N T E . Onorevole Calò, il suo 
e m e n d a m e n t o è sos t i tu t ivo a l l ' a r t ico lo 5. 
Se ella è contrar io , voterà^contro l ' a r t i co lo . 

CALÒ. Non insisto sul mio emenda-
men to . 

P E E S I D E N T E . Ees ta , dunque , so l tan to 
l ' u l t ima p a r t e de l l ' emendamento dell 'onore-
vole Lissia, circa l 'obbligo dei ven t i a n n i d i 
servizio, che il Governo non acce t t a 

Dovre i me t t e re a p a r t i t o l 'a r t icolo 5, ma 
m a n t e n e n d o l 'onorevole Lissia l ' u l t ima p a r t e 
del suo emendamen to , la me t t e rò a par-
t i to . 

L I S S I A . T ra t t andos i di un emendamen to 
aggiunt ivo, si po t rebbe vo ta re p r ima l 'a r t i -
colo. 

P E E S I D E N T E . Qaes to po t r ebbe non 
esser corre t to , onorevole Lissia, perchè ella 
po t r ebbe avere la vo lon tà di vo t a r e l ' a r t i -
colo 5 so l t an to nel caso che fosse a p p r o v a t o 
il suo emendamen to . Ma dal momento che 
ella acconsente , me t to a p a r t i t o l ' a r t icolo 5, 
secondo il nuovo tes to del Governo: 

« Nei l imiti delle even tua l i eccedenze, 
gl ' impiegat i , che ne facc iano d o m a n d a en t ro 
sei mesi dalla pubbl icaz ione della p resen te 
legge, sono collocati a riposo od esonera t i 
da l servizio, quando concorra il consenso 
de l l ' amminis t raz ione , da cui d ipendono, e 
l 'adesione del minis t ro del tesoro ». 

(È approvato). 
Metto a p a r t i t o quella p a r t e del l ' emen-

d a m e n t o che l 'onorevole Lissia ha man te -
nuto e che non è a c c e t t a t a nè dal Governo, 
nè dal la Commissione: « p u r c h é abbiano 
compiuto a lmeno 20 anni di serv iz io» . 

(Non è approvata). 
Art . 6. 

« I funz ionar i ed agent i esonerat i sono 
ammessi a l iquidare la pensione o l ' inden-
n i tà che possa loro spe t t a re ai t e rmin i delle 
vigenti disposizioni. 

« Coloro che abb iano meno di cinque 
anni di servizio effet t ivo a v r a n n o d i r i t to a 
u n ' i n d e n n i t à par i a t a n t e mensua l i t à del-
l 'u l t imo s t ipendio q u a n t i sono gli ann i di 
servizio, computandos i per anno in te ro la 
f raz ione d ' anno che sia superiore a sei 
mesi. 

« A coloro che siano collocati a r iposo 
od esonerat i dal servizio ai t e rmin i del l 'ar-
ticolo 5 viene al t resì corr isposto un com-
penso par i a dodici mensual i tà dello sti-
pendio goduto a l l ' a t t o del co l locamento a 
riposo o dell 'esonero. Per gli impiegat i con 
meno di c inque anni di servizio il com-
penso sarà par i a t a n t e mensua l i t à dell 'ul-
t imo s t ipendio q u a n t i sono gli anni di ser-
vizio ». 
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